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奥思特数理化培训学校 www.astxx.com   0737-4311148   校址：沃尔玛后面老市政府内

常年招收：初中、高中学员，暑假特招：小六升初一、初三升高一预科班

数学参考答案及评分标准

一、选择题（每小题5分，满分40分）；二、填空题（每小题5分，满分40分）
	题　号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答　案
	D
	C
	B
	A
	D
	B
	B
	A

	题　号
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	答　案
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	1－ eq \r(2)
	1
	4或6
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三、解答题

17（本题满分8分）、方法一：
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                                       ………………………6分
当
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=2时，
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方法二：
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  ………4分
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当
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=2时，
[image: image23.wmf]1

1

x

-

-

=
[image: image24.wmf]1

21

-

-

=-1[image: image25.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




.                                ………………………8分

18、（1）在△ABC中，∵∠BAC=∠APC=60°，又∵∠APC=∠ABC，
∴∠ABC=60°，∴∠ACB=180°﹣∠BAC﹣∠ABC=180°﹣60°﹣60°=60°，
∴△ABC是[image: image26.png]


等边三角形；                                    ………………………4分
（2）连接OB，∵△ABC为等边三[image: image27.png]


角形，⊙O为其外接圆，
∴O为△ABC的外心，∴BO平分∠ABC，∴∠OBD=30°，
∴OD=8×[image: image28.png]


=4．                                           ………………………8分
19、（1）由折叠可知EF⊥AC，AO=CO   ∵AD∥BC
∴∠EAO=∠FCO，∠AEO=∠CFO   ∴△AOE≌△COF
∴EO=FO
∴四边形AFCE是菱形．                      ………………………3分
（2）由（1）得AF=AE=10   设AB=a，BF=b，得 a2+b2=100 ①，ab=48 ② 
①+2×②得  (a+b)2=196，得a+b=14（另一负值舍去） ………………………5分
∴△ABF的周长为24cm                     ………………………6分
（3）存在，过点E作AD的垂线交AC于点P，则点P符合题意． …7分
[image: image29.png]


 
证明：∵∠AEP=∠AOE=90°，∠EAP=∠OAE
∴△AOE∽△AEP             ∴[image: image30.png]Bl
Aly



，得AE2=AO·AP即2AE2=2AO·AP
又AC=2AO
∴2AE2=AC·AP.                   ………………………10分
20、解：（1）

	x

y
	1
	2
	3
	4

	1
	（1，1）
	（2，1）
	（3，1）
	（4，1）

	2
	（1，2）
	（2，2）
	（3，2）
	（4，2）

	3
	（1，3）
	（2，3）
	（3，3）
	（4，3）

	4
	（1，4）
	（2，4）
	（3，4）
	（4，4）



4分

（2）可能出现的结果共有16个，它们出现的可能性相等.

满足点（x，y）落在反比例函数
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的图象上（记为事件A）的结果有3个，
即（1，4），（2，2），（4，1），

所以P（A）=
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（3）能使x，y满足
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(记为事件B)的结果有5个，即（1，1），（1，2），（1，3），（2，1），（3，1），所以P（B）=
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                            ………………………10分
21、证明：（1）∵CD⊥AB∴∠ADC=90°=∠ACB                     …………………1分
        又∵∠B+∠A=90°,∠A+∠ACD=90°   ∴∠ACD=∠B  ……………………2分

           ∴△ADC∽△CDB，                                ……………………3分
∴
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             ……………………10分
22、（1）
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       （0＜
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≤15      ………………8分
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有最大值是187.5                      …………………9分
答：当
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时，花园的面积最大187.5平方米         …………………10分

23、方法1：

（1）根据抛物线的解析式为
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可知其对称轴为
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. ………………1分

∵抛物线与
[image: image54.wmf]x

轴的一个交点为A(-1,0),

∴由抛物细的对称性，可得抛物线与
[image: image55.wmf]x

轴的另一个交点B的坐标为（-3，0）, ……3分

(2)∵抛物线与
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轴的一个交点为A（-1.0），

∴
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∴抛物线的解析式可化为
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.                   …………………5分

如图，∵四边形ABCD为梯形，AB∥CD，且点C在抛物线上，D是抛物线与
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轴的交点，

∴点C的坐标为（-4，
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），从而可得AB=2，CD=4.

∵梯形ABCD的面积为9，∴
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解之得
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∴抛物线的解析式为
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（3）设点E的坐标为（
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1 设点E在抛物线
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∵点E与点A在对称轴
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的同侧，

∴点E的坐标为（
[image: image81.wmf]15

,

24

-

）.                                   …………………10分

如图,设抛物线的对称轴上存在一点P，使△APE的周长最小，要使△APE的周长最小，就是要使EA+EP+PA最短，而EA是定值，所以只要EP+PB最短，由抛物线的对称性可知，抛物线的对称轴上任一点到A ,B两点的距离相等（即PA=PB）,从而，只要EP+PB最短，由几何知识可知，当点E、P、B在同一直线上时满足条件.

设过点E,B的直线的解析式为
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，

∵点A关于对称轴
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的对称点B的坐标为（-3，0），
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∴直线BE的解析式为
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                              ………………12分

将
[image: image89.wmf]2
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代入上式，得
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，所以点P的坐标为（-2，
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2 设点E为抛物线
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综①②知，
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时，在抛物线的对称轴上存在点P（-2，
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方法2：

（1） 由点A（-1.0）在抛物线
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上，可得出
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[image: image99.wmf]12

1,3,

xx

=-=-

                     ………………2分

∴抛物线与
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轴的另一个交点B的坐标为（-3，0）.                 ………………3分

(2)由
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可得点D的坐标为（0，
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），              ………………4分

根据抛物线的对称性可知，
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∵  AM=1,DN=2,∴
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∴抛物线的解析式为
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或
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（3）同解法一可得，点E的坐标为（
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）.                     ………………10分

设抛物线的对称轴
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上存在一点P,使△APE的周长最小.

∵E点关于对称轴
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的对称点E′的坐标为（
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设过点E′,A的直线的解析式为
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∴直线
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将
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，所以点P的坐标为（-2，
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奥赛思维特色•培养名校英才——奥思特考霸为你的名校之路导航！
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